

paliva za 1 euro



2015
eur/liter
september
benzín (natural 95)
nafta

vo výške 400-tisíc barelov denne. Ani technologický pokrok v bridlicovej ťažbe, ktorá znižuje náklady, nedokáže zabrániť tomu, aby produkcia najmä v regióne Eagle Ford v Texase bola pri súčasných cenách rentabilná. To by malo viesť k jej poklesu „dobití páni“

Čína cenám ropy veľkú nepomôže
Druhá najväčšia ekonomika sveta Čína dala trhu nedávno chabú nádej, že by nelichotivý trend lacnej ropy mohla zvrátiť. Jej zahraničný obchod za august, teda importy do kraja,

ruský rozpočet asi o tri bilióny rubľov.
Rusko navyše v tomto roku

raste aj napriek problémom so spomaľovaním tamojšej ekonomiky. Ekonomovia však tvrdia, že to výrazný vplyv na rast ceny ropy mat nebude. Navyše, krajina teraz jej nízke úrovne vyhovujú. Čína je totiž celosvetovo druhým najväčším spotrebiteľom a lacná ropa pomáha zmierniť oslabenie miestnej ekonomiky.

Problémom však na prelome rokov bude fakt, že na trh sa dostane ropa z Iránu. Krajina spolu so šiestimi svetovými mocnosťami uzatvorila nedávno konečnú dohodu o iránskom jadrovom programe. Tá má za následok zrušenie zbrojného embarga OSN (Organizácia Spojených národov, pozn. red.). Na trh sa tak dostane, pravdepodobne začiatkom roka, vyše 150 milión barelov iránskych ropných zásob, ktorých vývoz bol doteraz do značnej miery v dôsledku sankcií zablokovaný. Medzinárodná agentúra pre energiu odhaduje, že Irán bude schopný zvýšiť svoju produkciu ropy zo súčasných 2,8 milióna barelov denne zhruba na 3,5 milióna barelov denne, a to v priebehu niekoľkých mesiacov od zrušenia sankcií.

Ruské ministerstvo financií navrhuje aj v dôsledku výrazného okrasenia príjmov z ropy v roku 2016 zoškrtat investície, ale aj rozpočtové výdavky o 650 miliónov ruských rubľov, ako súčasť trojročného rozpočtového plánu. Len z dôvodu poklesu cien ropy príde tento rok ruský rozpočet asi o tri bilióny

zo svojho rezervného fondu minie od 2,5 do 2,6 bilióna rubľov. Čísla v tomto prípade hovoria samy za seba. Podiel komodít na exporte Ruska dosahuje zhruba 70 percent. Pri nižších cenách priteká do ekonomiky menej peňazí, čo zasahuje predovšetkým investície. Podľa odhadu banky ING Rusko na vyrovnanie rozpočtu krajina potrebuje, aby sa cena ropy zvýšila na 80 dolárov za barel. Ale ak sa cena ropy udrží pod hranicu 60 dolárov, recesia bude pokračovať aj v nasledujúcom roku.

Najhorší možný scenár v rámci záťažových testov ruskej centrálnej banky vychádzal z predpokladu, že cena ropy sa bude pohybovať okolo úrovne 40 dolárov za barel a výkon ekonomiky klesne o sedem percent. Až 187 bánk v Rusku v dôsledku toho môže mať problémy s nedostatočnou výškou kapitálových rezerv a dohromady budú potrebovať 600 miliónov rubľov, pričom podiel zlych, nesplácaných úverov sa viac ako zdvojnásobí na 17,7 percenta. Pri tejto cene ropy bude výkon ekonomiky klesať aj v nasledujúcich dvoch rokoch. Vláda pritom očakáva, že už v roku 2016 sa ekonomika vráti k rastu a jej výkon sa zvýši o 2,3 percenta. Kabinet zlepšil aj odhad na tento rok a najnovšie povedá, že hospodárstvo klesne o 2,8 namiesto o tri percentá. Pri príprave rozpočtu na budúci rok však vláda počítala s cenou uralskej ropy okolo 60 dolárov za barel.

Daniari rozbehli akciu Čierny motýl

Daňová kobra v rámci akcie s názvom Čierny motýl odhalila 222 firiem, ktorých celkový uplatnený nadmerný odpoveč pri dani z pridanej hodnoty z hotovostných transakcií dosiahol 9,2 mil. eur. Až 92 firiem pritom boli nekontaktné schránkové spoločnosti, ktoré si uplatňovali nadmerné odpoveč v sume 5,4 mil. eur. Ako uviedol šéf Finančnej správy František Imreček, firmy v týchto prípadoch využívajú jediné anonymizovanú časť kontrolného výkazu, ktorou sú hotovostné transakcie. (61a)

INZERČIA
OZNAM
• **Finančná správa eminenta Potravínoprojekt a. s. za I. polrok 2015 je k nahliadnutiu na sekretariáte na Poliankach č. 5 a na www.ppba.sk**
XRL50545

• **Tatry mountain resorts, a. s.,** Demánovská Dolina 72, 031 01 Liptovský Mikuláš, IČO: 31 560 636 v súlade so zákonom č. 566/2001 Z. z. o cenných papieroch a investičných službách v znení neskorších predpisov oznamuje, že **Predbežné vyhlásenie** za druhý polrok účtovného roku začínajúceho 1. novembrom 2014 a končiacim 31. októbrom 2015 spoločnosti Tatry mountain resorts, a. s. je bezplatne prístupné v elektronickej forme na internetovej stránke **www.tmr.sk**. XRL50545

• **Mesto Banská Štiavnica vyhlasuje obchodné verejné súťaže na predaj:** 1. rodného domu na UJ. Akademická 1, súln č. 326 postaveného na